



平观新闻 平顶山微报

春运以来全国铁路累计发送旅客超3亿人次

新华社北京2月20日电(记者樊曦 黄楠)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,自1月26日春运开启以来至2月19日,全国铁路累计发送旅客超3亿人次,运输安全平稳有序。

据统计,2月19日,全国铁路发送旅客1404.3万人次。2月20日,全国铁路客流继续保持高位运行,预计发送旅客1330万人次,安排加开旅客列车1716列。

据国铁集团客运部负责人介绍,

节后铁路探亲、旅游、学生、务工等客流叠加,旅客出行需求旺盛,客流保持高位运行。从铁路12306预售票情况看,2月20日,成都、北京、广州、杭州等城市出发客流较多,北京、广州、上海、深圳、成都、杭州、西安、武汉、重庆、南京等城市到达客流较多。

各地铁路部门充分挖潜扩能,在主要热门方向和区段增加运力投放,采取有力措施防范寒潮天气影响,加

大服务保障力度,努力满足旅客出行需求。中国铁路哈尔滨局集团公司安排加开北京、杭州、广州、上海、齐齐哈尔、牡丹江等方向旅客列车92列;中国铁路北京局集团公司加开旅客列车245列,优化北京地区各车站出站通道,在站台、扶梯、出站口等关键部位加强引导,方便返京旅客安全快速离站;中国铁路太原局集团公司积极应对降雪降温天气,储备热滑、刮冰车及打冰应急人员,随时上线打冰除雪。

从探索实施到稳见成效,累计收入7300多万元——

闲置国有资产重新“活”起来

本报记者 王代诺 文/图

原本是闲置淘汰的国有资产,经过市市级政府公物仓处置平台“盘活”,又重新发挥了价值。在位于鲁山县下汤镇张庄村的鲁山县第三十三初级中学,就有这样10台“盘活”的电脑,被用于教师的办公教学。

“这批电脑来得很及时,对老师们做课件、查资料帮助很大,改善了老师们的办公条件。”2月20日,鲁山县第三十三初级中学校长石建党说。

探索:如何变废为宝

这些电脑能够重新发挥价值,要先从我市的一项行政事业单位替换资产处置项目说起。2022年,我市行政事业单位替换淘汰的电脑按照相关规定缴入市市级政府公物仓,公物仓平台通过更换下来的电脑调剂使用,让闲置的国有资产重新“活”了起来。

“为全力提高公物仓使用效益,节约财政资金,本着循环使用的原则,公物仓请技术人员对替换淘汰电脑进行检测,将有使用价值的电脑重新组装并配置硬盘等配件,使替换淘汰电脑重新焕发生机。”市市级政府公物仓负责人韩府居介绍说。

截至目前,市市级政府公物仓接收65家单位上缴的替换淘汰电脑1795台,经专业技术人员维修调试后,有650台调剂使用。其中,2023年5月6日,市教体局申请400台用于支教,鲁山县第三十三初级中学的10台就来源于此;2023年5月30日,市乡村振兴局申请200台用于扶贫;2023年9月1日,市委组织部申请50台用于临时机构。

韩府居算了一笔账,一台新电脑按最低价2000元算的话,仅此一项,就节约财政资金100多万元。



公物仓工作人员在核实接收淘汰的国有资产

调剂仅是市市级政府公物仓其中一项业务内容。

2011年,市政府出台《平顶山市市级政府公物仓管理暂行办法》,市市级政府公物仓正式组建。市政府参照省级政府公物仓管理方式,明确市财政局是管理市市级政府公物仓的职能部门,市国有资产事务中心负责公物仓日常管理。公物仓是市财政局推进行政事业单位国有资产管理与预算管理相结合的运作平台。

市市级政府公物仓成立初期,全国各地公物仓制度也都刚刚兴起,虽然市市级政府曾组织人员去开封、郑州等地学习,但因各地都处于探索阶段,可借鉴之处并不多。

不少闲置国有资产一度处于无人回收、扔了可惜的状况,到底该如何处置并没有明确规定,于是,市市级政府公物仓开始了从零的探索之路。

发展:详细完善流程

国家一直提倡政府过“紧日子”。“紧日子”如何过,是对政府治理能力和管理水平的考验。2017年,从中央到地方开始大力推行公物仓制度。当年7月25日,市政府出台了《关于进一步加强平顶山市行政事业单位国有资产处置监管的实施意见》和《平顶山市行政事业单位国有资产出租出借管理实施细则(试行)的通知》,要求市级行政事业单位闲置、处置、超标配置的资产以及临时机构的资产和执法执纪单位罚没、涉案资产等应缴入市市级政府公物仓,统一管理、统一调配、统一处置。行政事业单位闲置房产出租必须经主管单位批准,报市财政局审批并纳入公物仓平台监管。2017年10月18日,市财政局、市纪委、市监察局共同出台了《平顶山市市级党和国家机关工作人员上

交有价证券、礼品处置操作细则(试行)》,明确了罚没资产必须移交公物仓进行处置。

一系列文件出台后,市财政局抓落实,制定了各项业务具体操作流程。2018年,市市级政府公物仓基本完成了与市直行政事业单位及市纪委、市中级人民法院等执法执纪部门的业务磨合,形成了公物仓目前的四大业务。

第一部分业务为行政事业单位通用设备的处置,处置方式主要有调剂、公开拍卖和正常报废三种形式。全面规范市直行政事业单位通用资产配置时的旧换新行为,基本解决了资产配置随意性、盲目性等问题,提高了财政资金的使用效益。第二部分业务为行政事业单位闲置房产处置。结合我市实际情况,目前的处置方式是对行政事业单位闲置房产的租赁权进行公开拍卖。通过市公共资源交易中心对行政事业单位闲置房产租赁权进行公开拍卖,在全省范围内我市属首创,入仓闲置房产与未入仓前相比租金收入增幅30%左右。第三部分业务为罚没资产处置,处置方式主要有公开拍卖、正常报废、销毁三种形式。通过在市公共资源交易中心对执法执纪单位罚没、涉案资产进行公开拍卖,让老百姓实实在在看到纪检和司法部门的罚没物资处置过程。(下转第二版)



策划 刘泉
统筹 陶向军 贾志琼
执行 华谦 楚让蕊 张红晓 朱丙强 徐明卉



麦田再起丝弦声 激情演绎唱古今

中国·宝丰马街书会第六届优秀传统长篇大书擂台赛决赛举行

本报讯(记者王鹏)2月20日,在宝丰马街书会会场,2024年中国·宝丰马街书会第六届优秀传统长篇大书擂台赛决赛如约举行,前期评选出的13个作品在这里展开角逐,为现场观众带来一场视听盛宴。

当天上午,风雪袭来,麦田里的气温降至零下。台上,演员们身穿单薄的演出服装激情演出。台下,观众们聚精会神观看表演,不时报以热烈的掌声,并用手机、相机拍摄精彩瞬间,还有网络主播在现场直播。

自2017年起,宝丰县开创性地举办“马街书会优秀传统长篇大书擂台赛”,至今已经是第六届,有效地发掘和整理了一批优秀传统长篇大书,保存了一批曲艺精品,也为优秀长篇大书进一步传承发展提供了平台渠道。

加今天的现场决赛。

经过评选,南阳市社旗县文旅局袁聚海表演的三弦书《诸葛亮吊孝》打擂成功,获一等奖;宝丰县曲协袁雪粉表演的河南坠子《包公案》选段、河南艺术职业学院尹忻堂表演的河南坠子《花园口之第一回》获二等奖;河南笑声文化传播有限公司赵磊表演的山东快书《斗杀西门庆》、安徽省神观看表演,不时报以热烈的掌声,并用手机、相机拍摄精彩瞬间,还有网络主播在现场直播。

据宝丰县人大常委会副主任、县文联主席阿卫国防介绍,本届擂台赛共收到全国各地报送的作品40余件,涉及曲艺类别多达12种,参演人员来自4个省。前期通过视频评比的方式,选出13个作品参

刘兰芳携弟子东北大鼓 鼓书专场展演启动

本报(记者王鹏)室外雪花飞舞,室内暖意融融。2月20日下午,马街书会曲艺培训学校演出台内座无虚席,著名评书表演艺术家刘兰芳携弟子东北大鼓鼓书专场展演在这里拉开帷幕。

东北大鼓是国家级非遗项目,是主要流行于我国东北三省的曲艺鼓书暨鼓曲形式。本次展演由平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心、宝丰县县委宣传部主办。表演的东北大鼓长篇鼓书《王华买父》是我国优秀的传统长篇大书,全书共3场15回,每回30分钟,由刘兰芳的15位弟子分别演出。2月20日下午至21日分3场在马街书会曲艺培

训学校亮相,以大鼓书形式讲述忠孝节义的动人故事,为马街书会注入新的艺术魅力。

去年马街书会期间,刘兰芳专门为马街书会曲艺培训学校揭牌,并担任学校名誉校长,开启了马街书会曲艺培训学校的曲艺教学之门。一年来,刘兰芳和丈夫、快板书表演艺术家王印权积极支持学校教学,提高了学校的教学水平 and 知名度。

2023年8月,该校师生参加了由省文联、省曲协主办的第十三届河南省少儿曲艺大赛,获得一等奖1个、二等奖3个、三等奖2个、儿童曲艺作品文学奖4个、优秀组织奖1个,3人获园丁奖。

马街书会传统“对戏”开唱

本报(记者王鹏)2月20日,农历正月十一,马街书会“对戏”活动举行,河南省小新芳曲剧团的《嘉靖官变》和南阳卧龙酒厂老越调剧团的《梨园主挂帅》正式鸣锣开唱。

对戏是马街书会的传统民俗活动之一,每年两台大戏为书会增色不少。观众根据演员们在台上的唱腔、身段、技艺等作出优胜评价,对戏连唱三天,让十里八村的乡亲们过足戏瘾。

今年河南省小新芳曲剧团的计划演出剧目为《嘉靖官变》《大汉惊雷》《双玉蝉》

《千里寻夫》《刘荣陪情》《大登殿》《小包公审乌盆》《包公与皇后》《黄翠莲采桑》,南阳卧龙酒厂老越调剧团的演出剧目为《大登殿》《蝴蝶梦》《梨园主挂帅》《长坂坡》《长寿山》《兰公子招亲》《五虎拜寿》《白莲花下凡》《七郎八虎战王英》等。

两台大戏同时开唱后,戏台上灯火辉煌、锣鼓喧天,演员们唱念做打,酣畅淋漓,一招一式惟妙惟肖。戏台下人山人海,观众看得如痴如醉,显得悠闲自在。哪个戏台下观众多,叫好声、欢呼声热烈,此台戏就称为“赢家”。

市政务大数据中心:

窗口服务效率高 办事群众来点赞

本报(记者程照华)2月19日上午,市政务大数据中心一派忙碌景象,各个窗口“马力全开”,工作人员热情迎接前来办事的企业人员和群众。

“您好,请问您想办理什么业务?”一走进大厅,身披绶带的“学雷锋志愿者”便迎上前主动服务。大厅内各项服务指南摆放整齐;咨询台前、老年人专区,引导员热情地为群众辅导指引;一楼、三楼、五楼窗口全开,工作人员微笑着为群众办理业务。

“虽然是年后刚上班,但工作人员办事效率非常高,服务也很有耐心,整个办理流程非常顺利。”市民梁先生在人社窗口办理从上海到平顶山的养老保险关系转移,他称赞道:“从进大厅取号、排队、到办理完业务,前前后后就二十多分钟。”

“证书是您来领取还是免费邮寄?”在三楼不动产窗口,市民周女士刚刚办理完不动产权证,听说还能免费邮寄到家,她非常高兴。“这次回来就想着赶紧把证办了,也好安心外出工作。”周女士说,她家在新华区,多年来一直在外发展,今天来办证让她很惊喜,“以前办个证要跑好几趟,现在真是方便,证书还能免费邮寄到家,服务太好了!”

“节后这两天的办件量比平时少一点,但是比较集中,许多返乡过年的市民都会利用外出务工前的这段时间来办理契税缴纳、房产过户、房屋买卖等手续。我们将为群众提供优质的服务,让他们‘只跑一趟’。”不动产窗口负责人李丽说。

为确保节后群众办事方便,市政务大数据中心提前部署,对办公网络和线路进行调试,对大厅各个办公场所和区域进行大扫除。同时,要求工作人员迅速从“休假模式”调整到“工作模式”,为企业和群众提供更加优质的服务。

从军营到警营,初心不改写忠诚

——记汝州市公安局特巡警大队大队长杨亚磊

曾经,他是一名军人,肩负着保卫祖国的使命;如今,他是一名警察,担当起守护百姓安宁的责任。曾经在军营,傲视沙场群雄,铸就铁血军魂;今天在警营,守护一方热土,续写不变初心。

“平时多流汗,战时少流血。特警就要在关键时刻顶上去,一击必胜!”1月25日,训练场上寒风瑟瑟,冲杀声、喝彩声混作一团,汝州市公安局特巡警大队大队长杨亚磊正带领特警队员迎风斗雪。

风雪练兵,特警队员以“动”制“冻”,吹响冬季强训“冲锋号”,按照极限标准,练体能、练素质、练作风,不断锤炼勇猛顽强的战斗意志、铁血阳刚的战斗品质、敢打必胜的战斗实力。

38岁的杨亚磊作为“一把手”和“老大哥”,冲锋在前、要求严格,由分解到连贯,认真示范讲解每个动作的要领。全体队员精神饱满,警容严整,认真领会并严格完成每个训练动作。

我市优质小麦新品种“平麦26”成功“出嫁”

本报(记者张亚丹)近日,从市农科院传来消息,由该院精心选育的小麦新品种“平麦26”成功“出嫁”。

“亲家”是河南昊稷农业科技有限公司,近日市农科院与其签署了“平麦26”品种经营权独家转让协议。“平麦26”的成功“出嫁”将促使我市种业研

不忘初心多壮志

临近正午,从训练场回来的杨亚磊头上冒着热气,擦把脸,端起了早已凉透的茶水。他拉开抽屉,拿出一张泛黄的老照片。

“看,这是2007年入伍当天在火车站拍的,17年过去了,从解放军战士到人民警察,身上的衣服在变,但敢打必胜的信心从没改变。”杨亚磊说。

杨亚磊与17年前变化不大,同样是英俊的面庞和健硕的体格,但是少了年少青涩,多了成熟稳重。

两年的军旅生涯,杨亚磊作为侦察兵服役。时间不长,但他练就了坚韧、勇敢的性格。服役期间表现优异,他不仅多次立功受奖,还担任了2008年北京奥运会火炬手,成了名副其实的明星战士。

复员临行前,连长、指导员问杨亚磊回去想干什么,他说:“我舍不得这身军装,这辈子骨子里就是一个兵。”

2010年,复员回乡的杨亚磊考入

汝州市公安局。他说,这是军旅梦的延续,要再立新功。

无私奉献铸警魂

“尽一分责任、护一方群众、保一方平安,用无悔青春为警旗增光添彩。”这是杨亚磊挂在嘴边的一句话,他也是这么做的。

2012年到2018年的6个年头里,杨亚磊一直在边远山区的基层派出所工作。上面千条线,下面一根针。基层派出所作为平安建设的基石和服务百姓的第一线,工作烦杂、琐碎,调解矛盾纠纷,扯个家长里短,打击偷摸拐骗,处理的警情数不胜数。

没有恶恶斗勇的激烈场面,面对基层群众的琐事,需要的是热心、细心和耐心。(下转第四版)



河南新闻奖名专栏